



“小口袋”盛满“大美好”

上半年我市已开工建设29处口袋公园



图为新建成的航华路口袋公园。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 文/图)“早晨到超市买完菜来这儿坐一会,已经成了最近的生活习惯了。以前谁能想到,这块荒地改造之后这么漂亮!”7月18日上午,在航华路与广场二街交叉口的航华路口袋公园,市民姬女士高兴地告诉记者。“接送小孩等候的时候也有地方待了。”“买菜、走路累了歇歇脚多合适。”“虽然地方不大,但是搞得真漂亮……”在公园里休息游览的市民纷纷围拢过来,你一言我一语地说着。

航华路口袋公园占地面积约2400平方米,这个地块原为铁路专用线周边的荒地,场地风貌很差,无人问津。地块南侧为铁路,西侧是慕远学校,上下学时段儿童青少年较多,接送孩子的家长也较多,人流量较为集中。同时,周边还密集分布着紫荆名流、航华苑等住宅小区,百姓对休憩活动空间的需求十分迫切。

在2024年的口袋公园建设中,市城管局园林处将这一地块列为建设项目,7月初全面完工向市民开放。建设中拆除了地块原有的围墙,整体改造了原有地形,增加了康体健身区、休闲座椅、亭廊等,满足周边居民的各类公共活动需求。在植物配置方面,园林部门选择了适合本地生长的乡土树种,如乌桕、榉树等,下层植物则多选择一些开花植物,如海棠、紫薇、桂花等,营造出“处处有绿草,步步有鲜花”的美丽空间。这个口袋公园的建成,为周边居民和接送学生的家长提供了休憩停留的场所,实现了“推窗见绿,出门入园”。小小的口袋公园刚开放一周,就让市民感受到了“转角遇见美”的满满幸福。

近年来,我市大力推进口袋公园建设、拆墙透绿工程、城镇绿化提升行动、“花满珠城”建设等,市民生态获得感不断增强。现在的蚌埠,各类游园、口袋公园、景观设施、小微绿地、绿道“大珠小珠落玉盘”般散落在珠城的大街小巷。2024年,蚌埠市区计划再新建30余处口袋公园,新建面积约20万平方米,截至目前,已经有29处口袋公园开工建设。

编后

随着城市化进程加快,人民生活水平日益提升,“推窗可见绿,出门即入园”成为市民的普遍期盼。从街角的绿地景观,到楼宇间的小花园,再到社区里的健身区域,集休闲、娱乐、健身等功能于一体的口袋公园,犹如点缀城市间的小绿洲,受到群众的

普遍欢迎。近年来我市见缝插“绿”,见缝插“景”,大力实施口袋公园建设。小而美、小而精的口袋公园,既提升了城市的颜值,也体现了我们这座城市发展的气质。期待未来相关部门利用好散落在城市各处的“边角余料”,推动城市口袋公园持续上新,为市民带来源源不断的美好和幸福。

2024年中国大学生国际象棋锦标赛在蚌开赛

本报讯(融媒体记者 李扬 实习生 张林龙)7月18日上午,2024年中国大学生国际象棋锦标赛在蚌开赛。国际棋联副主席、首都体育学院副院长、女子国际象棋世界冠军、中国学生体育联合会棋类分会主席谢军,国家体育总局棋牌管理中心国际象棋部竞赛主管李齐,安徽棋院院长赵冬,副市长吴永彬等出席开幕式。

本次大赛由中国大学生体育协会、中国国际象棋协会主办,来自北京大学等全国25所大学的棋坛高手齐聚珠城,将通过两天半的角逐,产生等级组、棋士组的男女优胜者,以及两个组别团体名次和总团体名次。

近年来,蚌埠围绕体育强市建设目标,深耕群众体育大市、竞技体育强市,扎实推进全民健身运动健身模范市创建工作,快乐健身氛围日益浓厚,青少年体育人才辈出,成为安徽省乃至国家重点高水平体育后备人才基地,体育已成为蚌埠城市发展的优质资源。记者从蚌埠棋院了解到,国际象棋在蚌埠拥有良好的青少年基础,全市有12所国际象棋特色学校(幼儿园),近年来承接了一批国家级和省级国象赛事,培养了陈妍汀、李沛珊、张昊泽、王一涵等一批优秀选手。

79名规划师下乡“勾勒”乡村新图景

进驻17个试点乡镇约100个重点行政村

本报讯(融媒体记者 陈瑞 通讯员 潘振华)“哪里是耕地、哪里是发展产业、哪里能建房、哪里该建设基础设施和公共服务设施?……”为了让这些情况一目了然,让乡村发展的方向更加明确、路径更加清晰、步伐更加有力,7月17日,蚌埠市“规划师下乡”活动正式启动,开启了乡村规划师工作的新局面。他们要深入田间地头,倾听方言土语,充分了解村民和基层乡村发展的实际需求,把专业素养应用到村庄规划中,通过陪伴式服务,助力规划从纸上蓝图落地为发展现实。

乡村振兴战略的实施,不仅关系到农业农村现代化的进程,更关系到全面建设社会主义现代化国家的伟大事业。我市制定了《蚌埠市“规划师下乡”活动工作方案》,从全市范围内选取79名规划师,分成14个组进驻17个试点乡镇约100个重点行政村,将以专业的知识、热情的服务,为乡村发展注入新的活力。

国家“三区三线”划定后,耕地保护更加严格。规划师下乡在进行规划指导的同时,也让村里更明白哪些地方能建设、哪些红线不能碰。“他们的到来对乡村面貌的改变会很大,也能帮我们梳理村内可建设用地的资源,乡村建设不会再东一榔头西一棒槌。”五河县沱湖乡党委副书记、乡长王梅对规划师的作用高度认可。

“以前规划师承接乡村规划,经常是编完规划,服务就结束,一定程度

上造成规划编制与实施管理脱节。新时代的乡村规划师要将足迹遍布田野间,以过硬的自身素养为乡村振兴发展注入新活力,助力广袤乡野迸发新生机。”市自然资源和规划局副县级干部刘廷响向记者介绍,“规划师下乡”活动的启动,开启了乡村规划师工作的新局面。他们要深入田间地头,倾听方言土语,充分了解村民和基层乡村发展的实际需求,把专业素养应用到村庄规划中,通过陪伴式服务,助力规划从纸上蓝图落地为发展现实。

据悉,规划师们下乡后,肩负多重职责,要确保进驻村庄“多规合一”村庄规划编制覆盖率达到100%,为宜居宜业和美乡村建设提供空间保障;实现村容村貌和人居环境“两个有提升”,实现村庄的可持续发展;加强耕地和生态红线管控,确保耕地保有量和生态保护红线面积“两个不减少”,守护好绿水青山;立足当地资源禀赋,确保村级和村民大户产业发展用地“两个有保障”;提高规划、土地政策普及率和村民知晓率,让每一位村民都能成为乡村振兴的参与者和受益者。规划师们要成为联络和支持“三农”工作的桥梁,引领乡村产业有更好的发展空间、发展特色、经济效益,引领乡村建设朝着现代化、特色化、生态化方向发展。



蚌山中盛电子科技园(一期)项目全面进入主体施工阶段

7月18日,蚌山中盛电子科技园(一期)项目现场一片繁忙的施工场面。该项目占地面积约100亩,总建筑面积161672平方米,项目包含五栋标准化厂房和一栋综合楼。目前全面进行主体施工阶段,今年计划主体施工全部完成,项目计划2025年10月竣工交付,该项目的建成及投入使用将为蚌山区招商引资发展增砖添瓦,贡献一份力量。

融媒体首席记者 陈昂 通讯员 吴超 摄



7月18日,中铁四局一公司蚌埠房建区域项目部组织农民工参加蚌埠市总工会开展的农民工免费体检活动。

此外,现场还进行了健康知识普及教育,科普了施工现场多种易发疾病及职业病的相关预防知识。

通讯员 殷路新 陈志强 摄

(上接01版)要完善国家战略规划体系和政策统筹协调机制,深化财税体制改革,深化金融体制改革,完善实施区域协调发展战略机制。

全会提出,城乡融合发展是中国式现代化的必然要求。必须统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,全面提高城乡规划、建设、治理融合水平,促进城乡要素平等交换、双向流动,缩小城乡差别,促进城乡共同繁荣发展。要健全推进新型城镇化体制机制,巩固和完善农村基本经营制度,完善强农惠农富农支持制度,深化土地制度改革。

全会提出,开放是中国式现代化的鲜明标识。必须坚持对外开放基本国策,坚持以开放促改革,依托我国超大规模市场优势,在扩大国际交流合作中提升开放能力,建设更高水平开放型经济新体制。要稳步扩大制度型开放,深化外贸体制改革,深化外商投资和对外投资管理体制改革,优化区域开放布局,完善推进高质量共建“一带一路”机制。

全会提出,发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求。必须坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善我国根本政治制度、基本政治制度、重要政治制度,丰富各

层级民主形式,把人民当家作主具体、现实地体现到国家政治生活和社会生活各方面。要加强人民当家作主制度建设,健全协商民主机制,健全基层民主制度,完善大统战工作格局。

全会提出,法治是中国式现代化的重要保障。必须全面贯彻实施宪法,维护宪法权威,协同推进立法、执法、司法、守法各环节改革,健全法律面前人人平等保障机制,弘扬社会主义法治精神,维护社会公平正义,全面推进国家各方面工作法治化。要深化立法领域改革,深入推进依法行政,健全公正执法司法体制机制,完善推进法治社会建设机制,加强涉外法治建设。

全会提出,中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。必须增强文化自信,发展社会主义先进文化,弘扬革命文化,传承中华优秀传统文化,加快适应信息技术迅猛发展新形势,培育形成规模宏大的优秀文化人才队伍,激发全民族文化创新创造活力。要完善意识形态工作责任制,优化文化服务和文化产品供给机制,健全网络综合治理体系,构建更有力量的国际传播体系。

全会提出,在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务。必

须坚持尽力而为、量力而行,完善基本公共服务制度体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直最现实的利益问题,不断满足人民对美好生活的向往。要完善收入分配制度,完善就业优先政策,健全社会保障体系,深化医药卫生体制改革,健全人口发展支持和服务体系。

全会提出,中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。必须完善生态文明制度体系,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,积极应对气候变化,加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制。要完善生态文明基础体制,健全生态环境治理体系,健全绿色低碳发展机制。

全会提出,国家安全是中国式现代化行稳致远的重要基础。必须全面贯彻总体国家安全观,完善维护国家安全体制机制,实现高质量发展和高水平安全良性互动,切实保障国家长治久安。要健全国家安全体系,完善公共安全治理机制,健全社会治理体系,完善涉外国家安全机制。

队现代化提供有力保障。要完善人民军队领导管理体制,深化联合作战体系改革,深化跨军地改革。

全会强调,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神和严的标准管党治党,完善党的自我革命制度规范体系,不断推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,深化党的建设制度改革,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,以钉钉子精神抓好改革落实。

全会强调,中国式现代化是走和平发展道路的现代化。必须坚定奉行独立自主的和平外交政策,推动构建人类命运共同体,践行全人类共同价值,落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,深化外事工作机制改革,参与引领全球治理体系改革和建设,坚定维护国家主权、安全、发展利益。

全会指出,学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要深入学习领会全会精神,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证。全党上下要齐心协力抓好《决定》贯彻落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

全会分析了当前形势和任务,强调坚定不移实现全年经济社会发展目标。要按照党中央关于经济工作的决策部署,落实好宏观政策,积极扩大国内需求,因地制宜发展新质生产力,加快培育外贸新动能,扎实推进绿色低碳发展,切实保障和改善民生,巩固拓展脱贫攻坚成果。要总结评估“十四五”规划落实情况,切实搞好“十五五”规划前期谋划工作。

全会指出,要统筹好发展和安全,落实好防范化解房地产、地方政府债务、中小金融机构等重点领域风险的各项举措,严格落实安全生产责任,完善自然灾害特别是洪涝灾害监测、防控措施,织密社会安全风险防控网,切实维护社会稳定。要加强舆论引导,有效防范化解意识形态风险。要有效应对外部风险挑战,引领全球治理,主动塑造有利外部环境。

全会强调,要结合学习宣传贯彻全会精神,抓好党的创新理论武装,提高全党马克思主义水平和现代化建设能力。要健全全面从严治党体系,切实改进作风,克服形式主义、官僚主义顽疾,持续为基层减负,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,扎实做好巡视工作。要巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育,维护党的团结统一,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力。

全会按照党章规定,决定递补中央委员会候补委员丁向群、于立军、于吉红为中央委员会委员。

全会决定,接受秦刚同志辞职申请,免去秦刚同志中央委员会委员职务。全会审议并通过了中央军委军事委员会关于李尚福、李玉超、孙金明严重违纪违法问题的审查报告,确认中央政治局之前作出的给予李尚福、李玉超、孙金明开除党籍的处分。

全会号召,全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举改革开放旗帜,凝心聚力、奋发进取,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗!